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i Wortschatz |

41- Steven Spielberg hat bei zahlreichen erfolgreichen Filmen Regie -—------vnev,
1) gespielt 2) gefiihrt 3) gestanden 4) gehalte
42- Da sie oft nicht so viel Geld haben, bekommen Studierende in Museen, Kinos und
Schwimmbiidern eine ---=--ecememeus,
1) Einladung 2) Ginsehaut 3) ErmiBigung 4) Entschiidigung(]
43- Um Kinder zu --=--=ee-——-, sollte man sie nicht nur kritisieren, sondern sie vor allem

loben, wenn sie etwas gut gemacht haben.

1) motivieren 2) erndhren 3) finanzieren 4) bestechen
44- Wenn wir verliebt sind oder Angst haben, verhalten wir uns oft nicht --

sondern reagieren emotional.

1) liebvoll 2) zimperlich 3) merkwiirdig 4) verniinftig

45-  Der Schiedsrichter kann Spieler vom Platz schicken, wenn sie sich nicht ---eeeeeev
verhalten.
1) fair 2) neutral 3) klug 4) hoflich

46- Bei welchem Satz handelt es sich um einen irrealen Aussagesatz?
1) Ich hiitte gern zwei Brotchen.
2) Wiirden Sie mirw bitte das Buch reichen?
3) Allein hiitte er das nie geschaffi.
4) Ich wiirde mich freuen, Sie wiederzusehen.

47- Um welche Form handelt es sich beim Verb im Satz ,,Er wird eingeschlafen sein“? Um

1) Konjunktiv | Perfekt 2) Indikativ Futur 11
3) Indikativ Futur | 4) Indikativ Perfekt
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48-

49-

50-

51-
52-
53-

56-

Der Mann wurde -—--—-eeeeeee- Korruption angeklagt. Man warf —-—-eeeeeee vor, sich an
Geldern, die fiir soziale Zwecke zur Verfiigung gestellt wurden, bereichert zu haben.

1) die / ihn 2) die / ihm 3) der/ihn 4) der / ihm

Die --—---—-- des Koalitionsausschusses werden am spiiten Mittwochabend verbreitet.
1) Beschliisse 2) Beschlussen 3) Beschlusse 4) Beschliissen

Er ----eeeeeeeeeew (genieflen) es sehr, mit Studenten aus fiinf verschiedenen Liindern
zusammenzuwohnen.

1) genosst 2) geniefite 3) genosste 4) genoss

| Liickentext I

Die Forscher in Deutschland haben (51) —==eeeeeeee : Es hat in den letzten Jahren mehr
(52) =emmmmmemem gegeben als frither. Oft waren die Tatverdichtigen (53) ~=-=mmmenmn . Viele
Politiker sagen jetzt: Wer in Deutschland Strafiaten (54) -=--e-nem- --, muss schnell in
sein Heimatland zuriickgeschickt werden. Andere Politiker (55) —-ememmmm- : Wenn
Asylbewerber ihre Familie bei sich hiitten, wiirde es ihnen besser gehen. Dann wiirden
auch nicht so viele Gewalttaten passieren.

1) begriifit 2) erfunden 3) festgestellt 4) gejubelt
1) Entlassungen 2) Gewalt 3) Miihe 4) Unfille
1) Wanderer 2) Einbrecher 3) Jugendliche 4) Fliichtlinge
1) begeht 2) beobachtet 3) aufdeckt 4) verfolgt
1) warnen 2) ziihlen auf 3) beichten 4) meinen

I Textverstehen I

Miguel de Cervantes Saavedra war ein Schriftsteller aus Spanien. Er wurde im Jahr
1547 geboren. Sein Vater war ein Adeliger. der arm geworden war und als Friseur und
Wundarzt arbeitete. Miguel lebte eine Weile in Italien und diente auch in der
spanischen Flotte. Auf einer Reise wurde er von Piraten aus dem Osmanischen Reich
verschleppt. Fiinf Jahre lang war er Sklave. Dann kaufte seine Familie ihn frei. Er
arbeitete in verschiedenen Berufen und kam auch ins Gefingnis. Mit 68 Jahren starb er
an Diabetes. Das beriihmteste Werk von Miguel de Cervantes ist der Roman iiber
.Don Quixote™, sprich Dong Ki-Chote. Man sagt, dass es der erste richtige Roman der
Welt war. Don Quixote ist ein armer Adeliger, der mit seinem Diener Sancho Pansa
herumreist. Im Gegensatz zum klugen Sancho triiumt der weltfremde Don Quixote von
allerlei Dingen und bringt sich in Gefahr. Bekannt ist vor allem Don Quixotes Kampf
gegen Windmiihlen, die er fiir Riesen hilt. Miguel de Cervantes gilt schon seit langem
als der berithmteste Schrifisteller, der auf Spanisch geschricben hat. Sein grofier
Roman war Vorbild fiir viele andere. Man hat Theaterstiicke und Filme dazu gemacht.
Instituto Cervantes™ heifdt heute die staatliche Organisation. die die spanische Sprache
im Ausland verbreitet.

Woran ist Cervantes im Alter von 68 gestorben? An -—--- g
1) Herzversagen 2) Tuberkulose 3) Zuckerkrankheit 4) Nierenkrebs
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58-

59-

60-

41-

42-

43-

46-

47-

48-

Miguel de Cervantes war fiinf Jahre lang —---—--eeeeeeee,
1) als Pirat auf Meeren unterwegs 2) Sklave im Osmanen Reich
3) in der spanischen Flotte titig 4) in Italien ansissig

Wie kam Cervantes von der Sklaverei frei?

1) Seine Familie hat ihn freigekaufi.O

2) Man hat ihn begnadigt.

3) Er hat die Flucht ergriffen.

4) Im Text gibt es diesbeziiglich keinen Hinweis.

Gibt es eine Gemeinsamkeit zwischen Don Quixote und dem Vater von Cervantes?
1) Ja. beide sind adliger Abstammung.

2) Nein, es gibt keine Gemeinsamkeit zwischen ihnen.

3) Ja. beide sind Menschen. die gerne herumreisen.

4) Ja. beide waren als Friseur titig.

Welche Behauptung wird iiber ,,Don Quixote* im Text aufgestellt? Die Behauptung,
dass dieser Roman --—-—--menmnv 0

1) der beste Roman ist. der je geschrieben wurde

2) der beriihmteste Roman der spanischen Literatur ist

3) der erste Roman ist. den Cervantes geschrieben hat

4) der erste richtige Roman der Weltliteratur ist

ol P17

Partie A: Grammaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

----=-- chambre d’hotel dans laquelle j’ai dormi était trés inconfortable.
l)La 2) Une 3)Dela 4) Certaine
pendant que son pére --------------- €n province, sa meére préparait sa licence.
1) travaille 2) avait travaillé 3) a travaillé 4) travaillait
Héléne adore la peinture; elle se rend réguliérement dans les musées -—-—e-eeuuv elle
peut admirer les ccuvres célébres.
1)ou 2) dont 3) qui 4) que
Il est nécessaire que vous -------------—- plus d’exercices de grammaire.
1) ferez 2) faites 3) fassiez 4) faisiez
Les étudiants sont —-----—-—---- contents de leur stage en chine,
1) tout 2) tous 3) toutes 4) toute
Partie B: Vocabulaire:
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:
| --- qu’il a tort mais il ne veut pas "admettre.
1) reconnait 2) connait 3) sait 4) accepte
J’étais chez Marie ce matin et j’ai oublié mon portable. Je vais devoir -—----e-ee chez
elle pour le récupérer.
1) retourner 2) venir 3) rentrer 4) revenir
L’établissement hospitalier ou on effectue des accouchements est -——--—veemeev,

1) un hopital 2) une clinique 3) un service 4) une maternité
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49-

50-

Cette mort a plongé toute une famille dans -—-—-—-ee-eev

1) la douleur 2) la peine 3) la souffrance 4) I'ennuie
Les enfants sont obligés de porter ---——--—--—-—- pour faire du ski.
1) un bonnet 2) une casquette 3) une casque 4) un béret

Partie C: texte a compléter
Complétez le texte suivant a I'aide des réponses proposées:

Ce visage vous (51) -----mmmmmmeemn connaissez. cette silhouette longiligne aussi. Voici
Barbie version 2016, sa transformation en Une du magazine Time. de profil avec des
mensurations plus généreuses. Une poupée plus réaliste (52) ------e-mmmene- décline
désormais en plusieurs tailles: petite. grande ou enrobée. Pourquoi pas ? Faut vivre
avec son temps?
Tout le monde a son physique. chacun a son visage. donc, moi je (53) ===memameeee- que
c'est bien.

Du coup, ¢a évitera de dire aux petites fille que Barbie c'est forcément une jolie
poupée, ce n'est pas qu'on a des formes qu'on n'est pas jolie.

Barbie, un jouet qui traverse des générations, 56 ans aprés sa création; Mattel met

donc (54) -----mmmmeeens une beauté imparfaite. Le fabricant de jouet veut relancer en
chute libre depuis trois ans. Pour l'instant. les modeles ne seront disponibles
(55) =mmmmmmmmean sur Internet et en commande.

1)y 2)le 3)en 4) lui

1) qui 2) que 3) lequel 4) dont

1) connais 2) sais 3) trouve 4) apprends

1) affirme 2) annonce 3) demande 4) en avant

1) que 2) jamais 3) pas 4) de

Partie D: Compréhension de texte
Lisez les textes suivants et répondez aux questions:

Récoltés 4 la main a maturité au rythme de trois passages dans I'arbre en deux
semaines, au mois de juin, ces abricots rouges du Roussillon ont ¢été transformés en
confiture seulement 24 heures aprés avoir €¢t€ cueillis. Une fois dénoyautés, les fruits
entiers ont mijoté dans un chaudron en cuivre pendant 30 minutes jusqu’a obtention de
ce que I'on nomme la réaction de Maillart, a savoir la caramélisation des sucres.
Typique de la production a I"ancienne, cette derni¢re garantit les qualités organoleptiques
de cette confiture extra composée de 55 % de fruits.

Le texte ci-dessous est:

1) une recette 2) une publicité 3) une fiche technique 4) un fait divers
Selon le texte 'ordre des actions est:

1) mijoter, dénoyauter, caraméliser, manger

2) récolter, cultiver, caraméliser, mijoter

3) récolter, cultiver, mijoter, caraméliser

4) cultiver, récolter. dénoyauter, mijoter
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58- Le fruit est transformé en confiture --—--eeeeeeee aprés la cueillette.

1) 24 heures 2) au mois de juillet 3) 30 minutes 4) quelques jours
59- Cette confiture est produite —--—-emeeeeeeee,

1) dans un atelier 2) par un artisan

3) a I'ancienne 4) avec une recette organique
60- cette confiture est produite avee —-—-—memmmem,

1) du sucre brun 2) 55% de fruits

3) 55% de gelées 4) seulement des fruits



